

## PAOBCKA91 MC

Еженедельная газета Орловского областного отделения Коммунистической партии Российской Федерации

E-mail: redline-orel@mail.ru, orel\_iskra@mail.ru

Сайт www.kprforel.ru



# IDA31HKOM!

Дорогие товарищи! Мои друзья!

От всей души поздравляю вас со 108-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции! Этот судьбоносный день навсегда изменил ход истории, открыв человечеству путь к социальной справедливости и подлинному народовластию.

Для миллионов трудящихся во всем мире Великий Октябрь стал символом освобождения от векового гнета, торжества равенства и братства.

Залп «Авроры» возвестил о рождении нового типа государства — государства рабочих и крестьян. Преодолевая тяжелейшие испытания Гражданской войны и иностранной интервенции, советский народ под руководством партии большевиков самоотверженно строил свое будущее.

Всего за два десятилетия была ликвидирована массовая безграмотность. Возведены тысячи промышленных гигантов. Днепрогэс, Магнитогорский металлургический комбинат, «Уралмаш», ГАЗ — эти символы эпохи создали мощнейший научно-промышленный потенциал, позволивший выстоять и победить в самой страшной войне.

Советская страна первой в мире построила систему всеобщего бесплатного образования и здравоохранения, гарантировала право на труд, отдых, жилье и достойную старость. Знания и здоровье перестали быть привилегией избранных — они стали достоянием всего народа.

Именно Октябрь открыл человечеству дорогу к звездам. Первый спутник и первый космонавт Земли Юрий Гагарин — это триумф социализма как общественного строя, где высшей ценностью является человек. СССР доказал всему миру возможность построения цивилизации не на алчности и конкуренции, а на принципах равенства, справедливости и коллективного созидания.

Сегодня мы вновь убеждаемся в непреходящей силе идей Великого Октя-

Грандиозные успехи Китая, устойчивое развитие Вьетнама, несгибаемая стойкость КНДР и героическое сопротивление Кубы — вот живое доказательство торжества нашего дела.

В современной России гордо несет знамя Октябрьской революции и продолжает ее славные традиции Коммунистическая партия Российской Федерации. Наша программа Победы является научно обоснованным планом социалистического возрождения России. Созданные под руководством КПРФ народные предприятия занимают флагманские позиции и становятся опорными центрами экономического роста.

Идеи Великого Октября вдохновляют и тех, кто с оружием в руках борется с неофашизмом и натовской военщиной на братской Украине. Славная летопись ленинской партии дарует нашим бойцам несокрушимый оптимизм и утверждает веру в торжество добра и справедливости.

Мы — наследники страны Советов. Мы вернём её великую мечту, сделав реальностью. Наш неизменный ориентир — это справедливая, суверенная социалистическая Россия! Достижению этой великой цели мы подчиним все наши силы и помыслы!

С праздником, товарищи! С днем Великой Октябрьской социалистической революции!

> Председатель ЦК КПРФ Г. А. ЗЮГАНОВ.

Бюджет сложного времени. Выступление руководителя фракции КПРФ в Орловском областном Совете И. С. Дынковича по проекту бюджета Орловской области на 2026 год.

Мусорная реформа забуксовала на очередном повороте. В недоумении даже академики.

О дисциплине, самопиаре и знании законов. Комментарий первого секретаря Орловского областного комитета КПРФ Василия Иконникова. СТр.

Корни большинства муниципальных проблем – на федеральном уровне. Из выступления руководителя фракции КПРФ в Орловском городском Совете Сергея Швалова. стр. 4

Своих не бросаем! Помощь бойцам СВО.

Как решаются проблемы. Взаимодействие областных и районных депутатов в Свердловском районе. стр.

Работа идет! Контроль за ходом капитального ремонта поликлиники Мценской районной больницы.

97 новых лип в парке Победы...

## Бюджет сложного времени

Выступление руководителя фракции КПРФ в Орловском областном Совете народных депутатов И. С. Дынковича по проекту бюджета Орловской области на 2026 год.

ри формировании бюджета Правительством региона учитывались базовые условия прогноза социально-экономического развития Орловской области на 2026 год. И здесь фракция КПРФ не в полной мере согласна с некоторыми неоправданно оптимистичными выводами и прогнозами.

Сегодня в России бюджеты регионов во многом зависят от федерального бюджета. Резкое проседание темпов роста экономики в нынешнем году, сохранение высоких банковских ставок по кредитам и падение производства в большинстве отраслей настойчиво сигнализируют о кризисных тенденциях в экономике России.

Одновременно с этим НДС повысится с 20% до 22%. А число предприятий, имеющих право на налоговые льготы и уплату налогов по упрощённой схеме, будет резко сокращено. Это в целом по стране приведёт к падению реальных доходов граждан и снижению потребительского спроса. Как следствие — налоговая база сократится и в ближайшие годы фискальные сборы, направляемые в бюджет, не увеличатся, как нам обещают, а уменьшатся.

Вот так бюджетную политику в целом в России видят коммунисты, но бюджет Орловской области в этой связи должен быть направлен на сохранение тех положительных тенденций, которые у нас есть. В проекте бюджета на 2026 год наибольший объём расходов составят расходы на социальную политику (27%), образование (24%) и национальную экономику (22%).

Среднегодовой темп роста валового регионального продукта в сопоставимых ценах на период 2026-2028 годов прогнозируется на уровне почти 103%. Это небольшое, но стабильное движение вперёд. В этой связи нам нужно сохранить развитие особых экономических зон «Орёл» и «Мценск» в целях привлечения инвестиций, развития производств и создания новых высокооплачиваемых рабочих мест.

Следует отметить, что подагропромышленного комплекса остаётся почти на уровне 2025 года — 1 млрд 655 млн рублей. Сельское хозяйство является одной из основных отраслей региона — мы занимаем лидирующие позиции в стране по производству рапса, сои и

Однако к планам по сокращению производства зерновых культур и увеличению посевов под масличные культуры, являющимся более рентабельными, нужно подходить с осторожностью. И на первое место ставить безопаспродовольственную ность региона.

Так, сокращение посевных площадей картофеля, неблагоприятные погодные условия прошлого года, снижение рентабельности привели весной текущего года к резкому скачку цен на эту культуру. В этой связи нужно уделить пристальное внимание региональному проекту



«Развитие отраслей овощеводства и картофелеводства».

В проекте бюджета увеличиваются затраты на транспортную систему почти 813,0 млн рублей. В районах области появились новые автобусы большей вместимости — это важно для комфорта людей.

Фракция КПРФ поддерживает инициативу губернатора А. Е. Клычкова по спасению трудового коллектива и материально-технической базы «Трамвайно-троллейбусного предприятия». Практика жизни показала, что администрация города Орла не справилась с этой задачей, как и с задачей принципиального и последовательного подхода к работе по взысканию долгов за аренду муниципальной собственности и земли в Орле.

На развитие и приведение в нормативное состояние автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения выделяется существенная сумма — 1 млрд 67 млн рублей, в этой связи фракция КПРФ просит обратить пристальное внимание на ремонт дорог в частном секторе и новых микрорайонах областного центра.

В области социальной защиты, пусть незначительно, но увеличивается сумма на исполнение регионального проекта «Предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей» общая сумма 606 млн рублей.

Особенно пристального внимания и максимально ответственного отношения требует сфера здравоохранения.

В 2026 году на 100,0 млн рублей увеличится финансирование лекарственного обеспечения льготных категорий граждан — общая сумма составит 2 млрд 19 млн рублей. Рост есть, но общая ситуация в здравоохранении остаётся сложной.

Фракция КПРФ будет настаивать на увеличении расходов на стационарную медицинскую помощь, амбулаторную помощь, дневные стационары и скорую медицинскую помощь.

Тревогу у наших избирателей вызывает уменьшение финансирования региональных проектов, входящих в программу Орловской области «Развитие отрасли здравоохранения», а именно таких важных проектов как «Борьба с сердечно-сосудистыми заболеваниями»,

«Борьба с онкологическими заболеваниями» и «Модернизация первичного звена здравоохранения».

В то же время фракция КПРФ положительно оценивает выделение дополнительных средств на финансирование регионального проекта «Медицинские кадры» в общей сумме 55,3 млн рублей.

Фракция КПРФ отмечает, что в проекте бюджета не предусматривается финансирование 9 важных социальных объектов, предусмотренных проектом межведомственной инвестиционной программы на 2026 год за счет средств областного бюджета, в том числе: школы в д. Жилина (1,0 млрд руб.) и в Орле на ул. Родзевича-Белевича (768 млн руб.), а также поликлиники №1 в Железнодорожном районе (552 млн руб.). Эти объекты остро нужны жителям Орловской об-

Правительство Российской Федерации списало Орловской области задолженность по бюджетному кредиту на 2 млрд 18 млн рублей. Эти средства в 2026 году будут направлены на решение ряда важных задач,

таких как реализация проектов комплексного развития территорий (270 млн руб.), создание комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях (294 млн руб.), комплексное обустройство объектами инженерной инфраструктуры земельных участков, предоставленных для льготных категорий граждан для индивидуального жилищного строительства (121 млн руб.), обеспечение объектами водоснабжения земельных участков, предоставленных для льготных категорий граждан для индивидуального жилищного строительства (25 млн руб.), а также докапитализация Фонда развития промышленности (43

Это в целом должно положительно сказаться на развитии региональной экономики и состоянии социальной сферы. Также к положительным моментам обсуждаемого проекта областного бюджета можно отнести сокращение государственного долга в 2026 году более чем на 1 млрд 100 млн рублей.

Ключевая задача областного бюджета — оказать полное содействие и максимальную поддержку участникам специальной военной операции и их семьям. Эта задача общегосударственная и на Орловщине, под руководством главы региона А. Е. Клычкова, она реализуется масштабно и достойно – на эти цели в бюджете 2026 года предусмотрено почти 2 млрд рублей, что на 30% больше, чем в текущем году.

В целом фракция КПРФ поддержит принятие бюджета Орловской области в первом чтении. Ко второму чтению мы подготовим таблицу поправок, с учётом предложений, поступивших от наших избирателей.



Василий Николаевич, на последней сессии областного Совета депутат В. Рыбаков активно интересовался, где губернатор, «почему его нет на заседании»?! После чего принялся утверждать, что губернатор на сессии должен быть обязательно. Как прокомментируете?

– Поскольку вопрос поднят депутатом со значительным стажем работы, то может сложиться впечатление, что обязательного присутствия губернатора на сессии облсовета требует и закон. Но это ошибочное мнение.

Давайте посмотрим, что по этому поводу говорит законодательство. Пункт 3 статьи 67 Устава (Основного Закона) Орловской области гласит: «Губернатор области... вправе участвовать в работе областного Совета народных депутатов с правом совещательного голоса». Обратите внимание — ВПРАВЕ участвовать, но НЕ ОБЯЗАН. Иными словами, Губернатор сам решает, когда ему участвовать в работе сессии областного Совета, а когда нет. Надо отдать должное губернатору Клычкову, который присутствует на большинстве заседаний областного Совета. Исключения приходятся, как правило, на те случаи, когда губернатора в области нет.

Стало быть, настойчивое заявление депутата об обязательном присутствии губернатора на сессиях областного Совета не соответствует закону и является популистским; либо делается из-за банального незнания областного законодательства.

А вот в отличие от губернатора, депутаты ОБЯЗАНЫ присутствовать на всех заседаниях облсовета. Этого требует статья 11 3акона Орловской области «О статусе депутата Орловского областного Совета народных депутатов». И в тот самый момент, когда В. Рыбаков критиковал А. Е. Клычкова за то, что его нет на сессии, из семи членов «команды Рыбакова» в зале находилось всего трое, включая самого В. Рыбакова. Депутаты других фракций сразу обратили на это внимание, но не стали отнимать время у сессии темой, не имеющей прямого отношения к повестке дня.

Для справки: во время последнего заседания облсовета губернатор находился в командировке в Москве, где в федеральном правительстве искал пути решения проблем Орловской области, которых немало. Это его право и обязанность. А на сессии присутствовали и. о. губернатора В. Тарасов, члены правительства области, руководители ряда департаментов. Они ответили на все вопросы, интересовавшие депутатов.



Комментарий первого секретаря Орловского областного комитета КПРФ Василия Иконникова.

## Депутатские будни: десять лет «в плену»

### О бюджете и не только

На 47-й сессии Орловского областного Совета в первом чтении принимали проект бюджета области на предстоящий год. О цифрах уже много раз говорилось, повторять их нет смысла, тем более, что ко второму чтению они могут измениться. Но уже сейчас совершенно очевидно, что золотой дождь ни на кого не прольется, однако и фатальных провалов по каким-то направлениям, по всей видимости, удастся избежать. Многое будет зависеть от федерального бюджета. Каким он окажется, к концу ноября станет ясно.

Чудес, однако, ожидать не стоит. Когда идет война, а половина мира активно желает тебе поражения и работает на это, процветание и экономический бум невозможны.

Фракции облсовета выразили свое отношение к проекту документа. Самая большая фракция «Единая Россия» устами ее спикера — Михаила Вдовина проект бюджета поддержала, заметив, что он «сложен, но реалистичен» и призвала поставить работу выше имиджевых сообра-

Фракция КПРФ — руководитель Иван Дынкович — бюджет поддержала, правда, подвергнув критике его чрезмерную, по мнению фракции, оптимистичность и указав на недостатки, которые следует устранить ко второму чтению.

Фракция ЛДПР, представляемая Владиславом Числовым, также — за бюджет: «Наш бюджет показатель того, в какой ситуации находится вся страна».

Ну, и так далее. Особняком, как всегда, группа товарищей с самоназванием «справедливая команда». Фракция «СР» бюджет не поддержала. Её лидер Руслан Перелыгин прочитал нечто вроде эссе, которое было призвано продемонстрировать недостаточность усилий областного правительства и лично губернатора-коммуниста А. Клычкова по наполнению областной

Объясняя, как ее наполнить, руководитель орловских «социалистов» выступил с прагматичными и легко реализуемыми предложениями — «повысить зарплату», «создать конкурентную среду» и, наконец, самый действенный способ: «Пусть 3юганов, который так любит Орловщину, внесет поправки в федеральный бюджет»! На этой фразе голос Руслана Перелыгина лаже немного изменился. Руслан Перелыгин даже будто задохнулся от чувств, которые, испытывает к Геннадию Зюга-

На предложениях спикера «справедливой команды» следует остановиться подробнее, поскольку областные «эсэры» всегда оригинальны, доходя в этом стремлении до степени экстравагантности, как, например, на прошлом, 46-м заседании, когда выступили против дополнительных мер поддержки участников СВО и членов их семей.

Поднять в регионе зарплату, «создать конкурентную среду» это все мелочи. Я настаиваю, чтобы СУЩЕСТВЕННО поднять зарплату. А Р. Перелыгин поможет с деньгами. Но радикально проблему недостаточного бюджета это все-равно не решит. А вот указание Зюганову «внести изменения в федеральный бюджет» совсем другое дело.

Если бы у Геннадия Андреевича была борода, он вырвал бы из нее волосок, сказал «Трахтибидох!» — и проблемы нет. Но почему бы это не сделать сначала лидеру «СР» Сергею Миронову? Да и указания Руслану Перелыгину давать ему проще — соратник. Или Сергей Миронов ненавидит Орловщину и поэтому не будет вырывать волосок из бороды? Жаль.

Впрочем, есть другие способы наполнения областного бюджета, Коллега Р. Перелыгина Евгений Косогов, который числится сторонником «справедливых», но выступает на сессиях облсовета даже чаще Р. Перелыгина, не стал, как последний, апеллировать к личностям, а сразу указал на возможность индустриального проекта, которым может существенно прирасти областной бюджет. Прозвучало это предложение во время обсуждения стратегии регионального развития до 2035 года. «А почему мы не задумываемся о строительстве нефтеперерабатывающего завода?» — устало спросил Евгений Косогов депутатов и членов областного правительства тоном школьного учителя, объясняющего отстающим прописные ис-

А и в самом деле, почему? Ведь нефтепереработчики, по всей видмости, ломятся в нашу область. А мы встали в дверях и не пускаем. А по какой еще причине в Орловской области до сих не построен нефтеперерабатывающий завод? Или АЭС, например? Нет такой причины, помимо того, что не думаем. Надо ду-

Впрочем, Евгений Косогов тут же понизил градус рожденного им промышленного энтузиазма, грустно заметив, что какая может быть стратегия развития, когда в регионе рождаемость падает.

- Так она во всей Центральной России падает, — бросил удивленную реплику много повидавший на своем веку зам. председателя облсовета Михаил Вдовин.

Евгений Косогов строго посмотрел на того и после пелагогической паузы произнес: «Кивать на соседние регионы — это очень неправильно». И тут же обрисовал возможности регионального развития: «У нас огромная страна, у нас огромное количество недр». Но это, надо полагать, вообще про экономику. Что касается конкретной демографической проблемы, то Евгений Косогов указал, как решать и ее — в стране есть регионы, где рождаемость не падает, а растет. Нужно съездить туда, посмотреть и перенять опыт.

Да, есть такие регионы, среди лидеров — Чечня, Ингушетия, Тыва, Ямало-Ненецкий автономный округ, можно выписывать командировку. Страна у нас большая, есть чему поучиться. Например, в Орловской области — холодно и дождь, а на Кубани тепло и солнце. Почему не перенять опыт? Не сделать, как на Кубани?

Но мы отвлеклись от главного способа решения проблем, связанных с недостаточным количеством денег в областном бюджете. Объясняя причину всех, по его мнению, проблем Орловщины, лидер фракции «эсэров» Р. Перелыгин недружелюбно упомянул «губернаторов-ставленников Зюганова», после чего произнес редкую по красоте и образности фразу: «Десять лет коммунистического плена...». Я посмотрел на Р. Перелыгина. Ёлы-палы, десять лет в плену... А по лицу не скажешь.

С. ЗАРУДНЕВ.

## Корни большинства **муниципальных проблем** на федеральном уровне

Из выступления руководителя фракции КПРФ в Орловском городском Совете Сергея Швалова.

Выборы градоначальника это взгляд вперед, вытекающий из оценки программ обоих кандидатов, и объективного анализа имеющейся городской проблематики.

А проблемы в Орле есть, и их

Дворовые территории большинства многоквартирных домов требуют ремонта, темпы же этих работ недостаточны. Тротуары большинства второстепенных городских улиц нуждаются в ремонте незамедлительно, поскольку основное внимание в последние годы было сфокусировано на капитальном ремонте центральных городских магистралей и благоустройстве общественных пространств, куда и перетекли основные средства.

Значительная часть улиц нуждается в освещении. Работа пассажирского транспорта заслуживает неудовлетворительной оценки. Вызывает вопросы работа с зелеными насаждениями. Не решается проблема безнадзорных животных. Уровень кредиторской задолженности муниципалитета и муниципальных учреждений становится угрожающим. Список можно продол-

Но в чем корни большинства проблем, затрагивающих жизнь широкого круга горожан? По мнению фракции КПРФ, корни большинства проблем, с которыми сталкиваются сегодня муниципалитеты, находятся на федеральном уровне и обусловлены политикой федерального центра. Какой бы вопрос, какую бы проблему мы сегодня ни затронули, всё упирается в возможности бюджета и профессионализм кадров.

В стране практически уничтожена система профессиональной подготовки квалифицированных инженеров, конструкторов и проектировщиков, престиж этих специальностей, как и престиж государственной и муниципальной служб — в про-

Наблюдается жуткий перекос с бюджетной обеспеченностью, когда ресурсодобывающие регионы и два-три финансово-деловых центра пухнут от денег, а остальные стоят перед федеральным центром с протянутой рукой. Регион, особенно в сегодняшнее непростое время, едва наполняющий собственный бюджет, ограничен в возможностях помогать муниципалитетам.

На это накладывается ловкачество, иначе не скажешь, федерального Правительства, спихивающего полномочия на региональный и муниципальный уровни, не обеспечивая их финансово.

Имеющийся жилой фонд преимущественно строился в советские годы государством, которое и несло бремя его содержания. Сегодня вопрос расселения граждан из аварийного жилья, а это очень чувствительное финансовое бремя, на плечах города.

Стала хронической нестабильность в работе пассажирского транспорта. В советское время подвижной состав приобретался за государственный счет и обновлялся в соответствии с нормативными пробегом и сроками службы. Вся инженерная инфраструктура пассажирского транспорта (а это огромные расходы!) строилась за государственный счет и эксплуатировалась при поддержке Минтранса. Сегодня же все это — обязательства города.

Отсюда — сложности в работе муниципального Трамвайнотроллейбусного предприятия. Заставить же частного перевозчика ответственно работать не позволяют копеечные штрафы, предусмотренные федеральным же законом о закупках.

Материально-техническая база учреждений социальной сферы, инженерные коммуникации тоже создавались и содержались государством. Сегодня за все это должен платить город.

Несбалансированность родского бюджета, превышение необходимых расходов над доходами приводит к росту кредиторской задолженности муниципалитета и бюджетных учреждений, блокировке счетов учреждений и предприятий, усугубляя и без того сложное финансовое положение областной столицы.

В сфера ЖКХ — вообще беда! Преобладающая часть обращений граждан связана именно с проблемами ЖКХ. Проблем этих — море, а полномочий решать эти проблемы у города в данной сфере практически нет!

Утверждают, что финансовая поддержка регионов, а значит и муниципалитетов, ограничена возможностями федерального бюджета. Но КПРФ на протяжении многих лет предлагает конкретные шаги, конкретные источники для существенного пополнения государственного бюджета, что позволило бы, в том числе, больше помогать дотационным регионам и нивелировать перекосы, выравнивать качество жизни граждан в богатых регионах и в регионах с меньшим экономическим потенциалом. Но эти предложения игнорируются.

Да, город не брошен, он не оставлен без помощи областной власти. Губернатор, областное Правительство и областной Совет ежегодно принимают решения о поддержке Орла. Многое удается сделать — город живет, развивается и хорошеет.

Даже при имеющихся проблемах сохранены и исполняются все социальные обязательства перед гражданами, принятые предшествующими созывами городского Совета, в том числе, обязательства по поддержке участников СВО и членов их се-

Нельзя, разумеется, забывать, что часть сложностей связана с необходимостью отвечать на современные вызовы, когда абсолютный приоритет — это обеспечение безопасности государства,

Руководитель фракции КПРФ в Орловском городском Совете Сергей Швалов

его дальнейшего суверенного суторых уже в стадии реализации. ществования и развития.

Отвечая на вопрос, есть ли сейчас рецепт быстрого решения всех имеющихся городских проблем, мнение фракции — в сегодняшних условиях такого рецепта нет.

Фракция КПРФ считает, что в сегодняшних, крайне непростых условиях, из предложенных на рассмотрение претендентов на пост Мэра города Орла, с решением клубка проблем и перечня задач, стоящих перед областной столицей, лучше справится управленец, хорошо владеющий ситуацией, у которого выстроено взаимодействие с региональными органами власти и территориальными органами государственной власти, выверены с руководством региона планы и программы развития города, часть из ко-

Одной из главных своих задач фракция КПРФ в городском Совете народных депутатов видит в том, чтобы добиваться от избранного Мэра и администрации города Орла умения слушать людей, принимать управленческие решения и, при необходимости, корректировать их, с учетом мнения орловцев.

Всю имеющуюся городскую проблематику фракция КПРФ возьмет под контроль, и будет добиваться ее разрешения в совместной работе с городской исполнительной властью. При голосовании фракция КПРФ поддержит кандидатуру Ю. Н. Парахина.

### 31 октября, на очередной сессии Орловского городкого Совета, тайным голосованием был избран мэр города. Им вновь стал Юрий Николаевич Парахин.

В соответствии с Федеральным законом №33-Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в единой системе публичной власти», а также согласно Уставу городского округа город Орел, мэр избирается Орловским городским Советом из числа кандидатов, представленных Губернатором.

В Орловский городской Совет поступило представление Губернатора Орловской области с двумя кандидатурами. Ими стали: Владимир Владимирович Лагутин — заместитель председателя Общественной палаты Орловской области, выдвинутый Общественной палатой Орловской области; и Юрий Николаевич Парахин — действующий мэр, чья кандидатура была выдвинута Ассоциацией «Совет муниципальных образований Орловской

Каждый кандидат представил свою программу городского развития и ответил на вопросы. Затем состоялось голосование. 28 депутатов из 36 проголосовали за Ю. Н. Парахина.

### ИCKPA

### К бойцам сгуманитарной помощью

В конце октября была организована поездка в зону СВО, ЛНР, ДНР и Мариуполь к бойцам с гуманитарной помощью от Орловской области. Были переданы личные посылки, медицинские изделия, теплые носки, письма от учеников Болховской гимназии. Сбор гуманитарной помощи организовал Благотворительный фонд «Ангелы Победы». В числе тех, кто отвозил посылки, наш товарищ Юрий Капустин, член 56го партийного первичного отделения Советского РК КПРФ и член команды «Ангелы Победы», и ветеран СВО, представитель общественной организации

ветеранов боевых действий Олег Сергеевич Кравченко.

Было три «точки», куда заезжали ребята. Сначала в Марковке передали медикаменты, теплые носки, а в госпитале — домашний яблочный сок. Потом Епифаново, где передали личные посылки и письма бойцам

И третий пункт — Мариуполь, где бойцам были переданы необходимые им документы. Спасибо фонду «Ангелы Победы», Юрию Капустину и Олегу Кравченко за вклад в общее дело приближения Победы!





Семья депутата фракции КПРФ в Орловском областном Совете народных депутатов Вячеслава Гольцова все три года помогает нашим бойцам в ходе СВО.

Семья Гольцовых отправляет нашим воинам продукты, медикаменты, инструменты и маскировочные сети. Станок для их плетения собран собственноручно и установлен прямо в доме. Работают на нем каждый вечер. Помогать намерены до победы!



## В парке Победы

### появилось 97 новых лип





Эти деревья — живые символы скорби и гордости. Их посадили родные и близкие орловцев, отдавших жизнь при выполнении боевых задач в зоне специальной военной операции.

Совсем рядом — аллея в честь ветеранов Великой Отечественной войны. И в год 80-летия Великой Победы особенно остро чувствуешь: связь поколений не прерывается.

Низкий поклон всем, кто защищает Россию: и тем, кто сегодня с оружием в руках, и тем, кто трудом, заботой, верой делает свой вклад в Победу.

Сегодня 1 786 семей участников СВО находятся под опекой администрации города. Более 150 тонн гуманитарных грузов отправлены из Орла бойцам на передовую. Это наша общая и главная работа.

Орёл — город, который помнит, который чтит, который заботится. Вечная память тем, кто не вернулся. Сил и мужества тем. кто сейчас сражается. Мы с вами!

> Юрий ПАРАХИН, мэр г. Орла

# Мусорная реформа забуксовала на очередном повороте

С 1 сентября вступили в силу обновленные «Правила обращения с твердыми коммунальными отходами». Одно из новшеств — это вывоз мусора из кварталов малоэтажной застройки по графику — без привычного складирования ТКО на контейнерных площадках.

Казалось бы, чего проще! Есть график вывоза, люди о нем знают, мусоровоз приезжает — выноси и кидай свой пакет с отходами в кузов! Но в Орле, похоже, эта норма становится еще одним камнем преткновения на и без того уже ухабистых путях мусорной реформы.

Есть в нашем городе ул. Академическая, чуть в стороне от Наугорского шоссе. Как пишет в своем обращении в городской Совет народных депутатов председатель местного уличного комитета А. Ф. Кулаков, она «была построена для обеспечения профессорско-преподавательского состава и научных работников Орловского государственного технического университета». По словам А. Ф. Кулакова, на небольшой по своей протяженности Академической проживает 10 докторов и 8 кандидатов технических наук, четыре академика и два заслуженных работника высшего образования, четырежды лауреат Государственных премий, Почетный гражданин Орловской области, шесть Почетных работников высшего профессионального образования.

Одним словом — самодостаточные, образованные и ответственные люди, которым вполне по плечу поддерживать чистоту и порядок возле своих домов. Так и было в течение последних десяти с лишним лет. Свой мусор каждый из жителей улицы складывал в небольшие

индивидуальные контейнеры. С некой транспортной компанией домовладельцы Академической заключили договор. Машина проезжала по улице в установленное время, и погрузка ТКО осуществлялась непосредственно в кузов автомобиля. Это делал рабочий из экипажа мусоровоза.

За своими контейнерами и за чистотой вокруг домовладельцы следили сами. Все под личную ответственность. Никаких общественных контейнерных площадок на Академической не было. Зато была почти европейская чистота и порядок. Так оценили прежние, «дореформеные» фотовиды улицы Академической депутаты горсовета на заседании комитета по ЖКХ, где шла речь о новых правилах обращения с ТКО.

«Во многом, благодаря такой системе обращения с ТКО ул. Академическая неоднократно становилась победителем городских конкурсов и получала почетное звание «Улица образцового содержания», — подчеркивает А. Ф. Кулаков.

Казалось бы, новые правила должны были закрепить и узаконить подобную практику добросовестного отношения жителей к сбору и вывозу отходов. Но в Орле свои семечки, и свое понимание логики реформы. После 1 сентября по ул. Академической мусоровоз ездить перестал. Зато появился обычный контейнер.

Даже не контейнерная площадка, а просто одинокий контейнер. Прямо на земле. «Так велел де царь Салтан!», то есть новые правила обращения с ТКО, как их поняли в нашей «Зеленой роще» — организации, которая является региональным оператором, отвечающим за вывоз и утилизацию мусора на территории Орловской области. Отныне именно в этот бак жители Академической должны сносить свой мусор. Но, по мнению председателя уличкома Академической А. Ф. Кулакова, такое понимание новых правил «неминуемо приведет к неконтролируемому накоплению мусора вокруг контейнера и образованию свалки».

И можно не сомневаться — будет свалка обязательно. Она уже временами образуется. Потому что одно дело — личный контейнер и личная ответственность, и соответствующий договор с перевозчиком, а другое дело — общий бак не перекрестке двух дорог (там ул. Академическая пересекается с ул. Скворнова).

И получается, что задуманная правительством РФ новация, направленная как раз на пробуждение гражданского самосознания жителей частного сектора и чувства ответственности за чистоту и порядок на своих улицах, оборачивается новой проблемой даже там, где мусор уже вывозился по графику в индивидуальном порядке.

Но регоператор «Зеленая роща» почему-то предпочитает акцентировать внимание оппонентов на другом пункте новых правил, согласно которому отныне якобы нельзя складировать мусор на земле — у ворот, у калиток или на обочинах дорог. Депутаты горсовета в ответ листают обновленные «Правила» и недоумевают: где написано, что нельзя складировать ТКО на землю?

А активисты с ул. Мезенская и Болховская в присутствии депутатов профильного комитета недоумевали еще больше: ведь до 1 сентября с этих улиц мусоровоз

без проблем вывозил ТКО, сложенные на земле в определенном месте, а теперь, когда прямо на грунт «Зеленая роща» поставила сразу несколько контейнеров, мусоровоз приезжает за отходами крайне нерегулярно, и свалка вокруг новоявленного места сбора ТКО периодически возникает.

Более того, до вступления в силу новых правил и на Мезенской, и на Болховской люди сгружали свой мусор индивидуально, почти так же, как и на Академической: мусоровоз приезжал раз в неделю, и жители сами загружали в него свои отходы.

И всех это устраивало, в том числе и перевозчиков, и на улицах было чисто. А теперь получается, что новые правила обращения с ТКО вроде бы и допускают делать это «без организации мест накопления ТКО», но в Орле такие места отныне создаются искусственно, причем даже без соблюдения условий, обязательных для контейнерной площадки — бетонного основания, ограждения и навеса.

На печально знаменитом перекрестке ул. Колхозной и ул. Лизы Чайкиной, где до недавнего времени существовала одна из самых зловонных несанкционированных свалок, местные жители, как свидетельствуют избранные ими депутаты горсовета, хотели бы восстановления именно контейнерной площадки. Но им обещают вывоз мусора по графику.

А графиков местные уличкомы пока в глаза не видели, утверждает депутат и председатель комитета по ЖКХ А. А. Головин

У депутата-коммуниста В. Е. Борнякова есть своя версия происходящего. Он убежден, что перевозчикам мусора и регоператору не выгодна индивидуальная работа с жителями частного сектора. Проще перегружать ТКО из контейнеров, расположенных в том или ином месте. Меньше хлопот: и маршрут короче, и учет объемов перевозимых отходов со стороны труднее проконтролировать. Знай себе вози, не придерживаясь строгого графика, да собирай с горожан деньги по установленным властью усредненным тарифам.

К слову сказать, депутаты горсовета предыдущего созыва так и не добились от «Зеленой рощи» точных цифр, отражающих реальные объемы вывезенного и утилизированного мусора, и количество денег, полученных за это с физических и юридических

Индивидуальный сбор и учет ТКО — вот, пожалуй, что маячит уже на горизонте мусорной реформы. Те, кто вывозит и утилизирует мусор, должны финансово зависеть от горожан. Не приехал вовремя — денег не получишь, или оплата перевозчику будет снижена. Насчитал больше, чем реально вывез — будешь объяснятся с потребителями услуг в суле.

И не случайно руководитель фракции КПРФ в Орловском горсовете С. Н. Швалов подчеркивает уже сейчас, что когда речь заходит о вывозе ТКО из частного сектора, то наиболее оптимальной формой обращения с ТКО нужно считать индивидуальные контейнеры и индивидуальные договоры домовладельцев с региональным оператором.

Когда-нибудь буксующая на очередном повороте мусорная реформа осмыслит и этот свой горький опыт.

А. ГРЯДУНОВ.

## Работа в поликлинике идёт



Совместно с главным врачом Мценской ЦРБ Яной Геннадьевной Карзовой мы продолжили контроль за ходом капитального ремонта поликлиники районной больницы.

Мы прошли по этажам поликлиники, и, в этот раз отмечу, что работа идёт гораздо активнее. Контракт между «Орелгосзаказчиком» и «СК «ГРАНИТ» на сумму 85 287 тыс. рублей заключен со сроком реализации до 26 декабря 2025 года. Выплачен аванс на сумму 30065,53 тыс. рублей, освоено 17128,65 тыс. рублей. На сегодняшний день на объекте ведутся электромонтажные и малярно-штукатурные работы, обустройство вентиляции, установка дверей и другие виды работ.

Пока на «паузу» поставлен ремонт двух рентгенкабинетов. Однако, главный врач ЦРБ сообщила, что проектно-сметная документация готовится, и рентген кабинеты в поликлинике будут функционировать в рабочем режиме.

Отмечу, что на территории Мценской ЦРБ, от въезда до приёмного покоя, силами «Дорожной службы», заасфальтировали долгожданную дорогу. Это, по-настоящему важное событие для пациентов и медицинского персонала больницы.

Комитет облсовета по здравоохранению, социальной политике, опеке и попечительству продолжит контролировать ход капитального ремонта поликлиники Мценской ЦРБ.

Надеюсь, что данные ответственными лицами обещания об открытии поликлиники будут реализованы до нового, 2026-го, года.

Иван ДЫНКОВИЧ, председатель комитета облсовета по здравоохранению, социальной политике, опеке и попечительству.



Алексей Сергеевич Соколов вот уже четыре года является депутатом Красноармейского сельского поселения Свердловского района. Он — один из самых активных народных избранников в районе, о котором люди говорят с благодарностью.

Алексей Соколов — не местный, приехал в район в 2018 году из Московской области. Работал в силовых структурах, сейчас на пенсии. Вместе с женой Татьяной вступил в КПРФ. В 2021 году участвовал в местных выборах и был избран депутатом Красноармейского сельского поселения по избирательному округу № 2, в который входят село Богородицкое, деревня Поздеево, часть поселка Куракинский.

- Сам я с семьей живу в селе Богородицкое, знаю, чем люди живут, что их волнует, какие проблемы приходится решать сельскому поселению, — говорит Алексей Сергеевич. — Проблем, надо сказать, немало. Когда я приехал, первое, что меня удивило и поразило, это ужасная дорога, ведущая к местному сельскому кладбищу. Туда невозможно было зайти, люди даже летом, особенно после дождя, ходили в болотных сапогах, грязь непролазная. Разве это нормально? На этом кладбище никто из моих родных и близких не похоронен, но спокойно смотреть на это безобразие я не мог. Обратился к

## Взаимодействие

### Как решаются проблемы

ства выделил наш депутат-коммунист Р. В. Фрайда. В результате полностью застеклили окна на

Далее. Обратились ко мне чуть не со слезами жители поселка Куракинский, жильцы дома № 1. Дом двухэтажный, с тремя подъездами, и очень проблемный. Оказалось, что крыша в нем провалилась. А что такое дом с дырявой крышей, сами понимаете... Людей было очень жалко. Но в сельском поселении средств мало. А проблему решать надо. Помог решить ее тот же Руслан Фрайда. Он приехал, посмотрел, даже залез на крышу, все сфотографировал.

И потихоньку мы эту двухэтажку отремонтировали, полностью крышу перекрыли. Были выделены средства (около 300 тысяч рублей) по программе наказов избирателей.

Еще Алексей Соколов рассказал, сколько пришлось потрачу Сиротинину, к главе Красноармейского поселения (Наталье Владимрровне Вагановой), писал бумаги, готовил документы, обивал разные пороги. Доказывал, что по этой дороге возят детей в школу, что это маршрут школьного автобуса, что это вопрос безопасности. Представьте, зимой, рано утром, в темноте, первоклашки стоят на неосвещенной остановке.

И удалось добиться решения проблемы. Прокуратура направила предписание администрации. Дорогу стали приводить в порядок, окашивать. А год назад включили освещение. Свет горит - для людей это был настоящий праздник. В деревню пришла цивилизация! Мне люди прислали фотографии, радовались. Можно решать проблемы, только надо больше упорства, уверенности в своих силах. Конечно, я очень благодарен прокуратуре, которая включилась в решение проблемы.

И еще одна дорога, региональная, ведущая к населенным пунктам Богородицкое, Куракинский, Егорьевка, нуждалась в освещении. И по этой дороге, протяженностью три километра, проходил школьный автобус. Мы выходили на «Орелгосзаказчик», пришлось писать обращения в прокуратуру, пройти судебные заседания. Все суды «Орелгосзаказчик» проиграл. А сколько ответов-отписок приходило. Я отнес все отписки в районную прокуратуру. Спасибо и прокуратуре и прокурору Максиму Андреевичу Михайлову за помощь. В результате была сделана смета. Поставили столбы. От въезда в поселок Куракинский до кладбища теперь есть освещение. Будут делать свет и вдоль дороги к деревне Егорьевка. В общем, полностью вся дорога будет ос-

На освещение деньги выделил из бюджета губернатор области А. Е. Клычков. Я с ним встречался в Егорьевке, когда он приезжал ФАП открывать. Заранее сообщил, что хотел бы обсудить проблему. Дождался, когда официальная часть церемонии закончится и обратился с просьбой посодействовать в установке освещения в трех населенных пунктах.

клуб развалился.

Андрей Евгеньевич одобрил идею. Была выделена под строительство клуба земля, 50 соток. Глава поселения замежевала этот участок. Выделено финансирование. Проект сделан, согласован. Теперь надо решить вопрос по воде. Сейчас водопровод находится на балансе ЗАО «Куракинское». Надо получить разрешение на подключение или (другой вариант) — сделать свою скважину. Очень надеюсь, что удастся решить вопрос положительно. И в селе построят новый современный клуб, — говорит Алексей Соколов.



зиции депутат сельского поселения решает многие острые проблемы. Строятся дороги, проводится освещение, ремонтируются школы. Так, была сделана хорошая дорога, ведущая к деревне Шамшино, что в сторону Глазуновки. Не было съезда с федеральной трассы к деревне. В непогоду, в дождь, в слякоть людям приходилось топать пешком до дома, невозможно было ни заехать, ни выехать, машины буксовали. «Скорая» не могла проехать к деревне. Был даже случай, когда люди шли пешком, неся на носилках больного человека до самой федеральной трассы, где ждала «скорая».

Теперь эта проблема решена, есть хорошая дорога, в щебеночном исполнении, пять километров. Стоит ли говорить, что значит для селян хорошая доро-

Обком, Советский РК КПРФ

глубоко скорбят по поводу

смерти старейшего коммуни-

ста, бывшего первого

секретаря Новосильского

райкома партии.

ветерана партии и труда

**ЗАБОТКИНОЙ** 

Валентины Васильевны

и выражают соболезнование

2 ноября 2025 года на 78 году

жизни скончался ветеран

партии и труда

БАФАНОВ

Виктор Николаевич.

Свою трудовую деятельность

он начал с работы учителем

математики в Залегощенском

районе, после чего был при-

глашен на работу в Орловский

Обком ВЛКСМ. Затем работал

в совхозе «Дружба» Новосиль-

ского района. Впоследствии

был переведен заворготделом

Новосильского райкома

партии, позже был избран

га. С финансами помог уже не раз упомянутый депутат Орловского областного Совета Руслан Викторович Фрайда. В этом году, к слову, он выделил средства на спортивный зал. Активно помогает и местный депутат Н. А. Корнев. Так, совместными усилиями, удалось сделать хороший подъезд к дому, где живет ребенокинвалид.

– Не зря говорят, что под лежачий камень вода не течет. Если мы будем сидеть и ныть: нет денег, нет времени, нет сил, то никогда ничего не изменится в лучшую сторону, — делится мнением собеседник. — А люди судят о депутате по реальным делам. Пусть не сразу, но проблемы удается решать.

> Юлия РЮТИНА, Свердловский район.



депутату Орловского областного Совета из фракции КПРФ Руслану Викторовичу Фрайде с просьбой помочь. Он приехал, посмотрел, обещал помочь и свое обещание выполнил. Были выделены средства по программе наказов избирателей.

Помог и глава Свердловского района Виктор Анатольевич Рожков. Дорогу сделали, отсыпали щебенкой. В общей сложности на работу ушло порядка 400 тысяч рублей. Теперь к Богородицкому кладбищу можно подъехать и летом, и дождливой осенью, и снежной зимой.

Что еще успели сделать... Вместе с депутатом Русланом Викторовичем Фрайдой побывали в Куракинской средней школе. Там надо было поменять окна, старые оконные рамы пришли в негодность, в классах холодно. Учителя жаловались. Сначала помог глава района, выделив деньги на замену окон в одном из классов. А затем средтить сил, сколько обить разных порогов, пройти суды, чтобы сделать освещение дороги к деревне Поздеево.

– Это целая история, — говорит депутат. — Проблему решали совместно с депутатом Корневым. Дорога до деревни — это пять с лишним километров — асфальтирована. Ливневки сделали, поставили столбы, все смонтировали для освещения, но само освещение так и не появилось. Привезли генератор, чтобы дорогу комиссия приняла, зажгли фонари и... выключили. И больше свет не включали. Представьте: столбы стоят, фонари висят, а света нет. А дорогу приняли, все документы подписали. Несколько лет всё это тянулось. Хорошо, что хоть фонари не растащили. Да и вдоль дороги территория не убиралась, все травой заросло. Я обратился в прокуратуру района, непосредственно к прокурору Антону Андрееви-

И еще попросил помочь с клубом. Об этом очень просили жители поселка Куракинский. В поселке вообще нет клуба. А молодежи много, приезжают студенты на выходные к родителям. а пообщаться, как-то культурно провести время негде. Старый

Благодаря своей активной по-

председателем колхоза «Рассвет». После распада СССР и восстановления КПРФ В. Н. Бафанов был избран первым секретарем Новосильского

райкома партии, в 1996 году был избран главой Новосильского района. На пенсии Виктор Николаевич продолжил работу в партии, возглавил Голунскую первичную партийную организацию. Коммунисты глубоко скорбят по ушедшему товарищу, честному, глубоко порядочному человеку, и выражают искреннее соболезнование родным и

Советский РК КПРФ, п/о №47 глубоко скорбят по поводу смерти ветерана партии и труда

близким покойного.

#### БУЛАТОВА Ишмурада Хасановича

и выражают соболезнования родным и близким покойного.



# Орловский обком КПРФ от всей души поздравляет товарищей с юбилеем









### АЛЕКСАНДРОВУ Людмилу Александровну,

ветерана партии и труда, старейшего коммуниста области, второго секретаря Свердловского райкома партии, члена областного отделения КРК

### — с днем рождения!

Крепкого здоровья, благополучия, успехов!
Обком КПРФ, КРК областного отделения КПРФ, Свердловский РК КПРФ, коммунисты области.

### АНОХИНУ Надежду Ивановну, члена областного КРК —

с юбилеем!

АНТОНЕНКО
Татьяну Григорьевну,
ветерана партии и труда!

#### ветерана партии и труда! \*

КУЗНЕЦОВУ Марину Александровну, ветерана труда!

#### ЧИНЕНОВА Николая Васильевича

заместителя председателя областного отделения КРК!

#### САПРЫКИНУ Валентину Николаевну, члена КРК!

КРК Обкома КПРФ, Советский РК КПРФ, п/о №№ 48,51.

### КОНДРАТОВА Александра Павловича с 65-летием!

Колпнянский РК КПРФ. \* \* \*

#### ГУЛЯЕВУ Аллу Афанасьевну!

Болховское местное отделение КПРФ. многие годы была бессменным и надёжным стражем финансовой дисциплины в нашей организации, занимая пост главного бухгалтера Орловского обкома КПРФ. Её профессионализм, исключительная добросовестность и преданность общему делу стали настоящим примером для всех нас» — отметил первый секретарь Орловского обкома КПРФ Василий Иконников.

«Надежда Ивановна Анохина

В этот знаменательный день мы отдаём дань уважения её многолетнему труду. За верность партийным идеалам и большой личный вклад в развитие партийной организации Надежда Ивановна Анохина была награждена орденом ЦК КПРФ «Партийная доблесть». Эта награда — заслуженное признание её неустанных трудов.

Также в этот праздничный день мы с радостью поздравляем и нашего товарища, Парфёнова Алексея Сергеевича, который за свои значительные заслуги перед партией был удостоен ордена «За заслуги перед партией». Желаем ему неиссякаемой энергии и новых успехов в нашей общей борьбе!

Дорогие Надежда Ивановна и Алексей Сергеевич! Примите самые тёплые слова благодарности и пожелания крепкого здоровья, бодрости духа, благополучия и долгих лет жизни! Вы остаётесь для нас примером мудрости и стойкости.

С уважением и благодарностью, Орловский областной комитет КПРФ.



Совместный проект Орловского обкома КПРФ и агентства печати «Красная строка»

Гл. редактор С. А. Заруднев. Редакционная коллегия: С. В. Балашов, С. А. Заруднев, Т. В. Лавунова, Е. Е. Прокопов, Ю. Ф. Рютина.

Учредитель: Орловское областное отделение политической партии «Коммунистическая партия Российской Федерации».

Издатель: АНО «Редакция газеты «Орловская искра». Адрес издателя и редакции: 302030, Орловская область, г. Орёл, ул. Московская, 78. Тел. 54-14-64. E-mail: redline-orel@mail.ru, orel\_iskra@mail.ru. Сайты: www.kprforel.ru, www.orelcity.ru. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области 22.04.2022 г.

22.04.2022 г. Серия ПИ № ТУ57-00339. Издаётся с июня 1994 года. Почтовый индекс П-4990. Редакция не всегда разделяет мнение авторов публикуемых материалов. Коммерческая информация публикуется с пометкой «На правах рекламы» или «Реклама». Выходит по пятницам. Цена свободная. Отпечатано в АО «Типография «Труд» 302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1

Заказ № 259. Объём 2 п. л. Тираж 4 000 экз.



